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Měrné skupenské teplo tání ledu
Pomůcky: stojan, odměrný válec 250 ml a 200 ml, 2 teploměry, kahan, led
Výpočet měrného skupenkého tepla tání ledu
postup:

1)  Do odměrného válce dej led  o počáteční teplotě  …….°C a  do protokolu zapiš hodnotu teploty ledu    t1 .

2)  Do druhé kádinky nalij  150 ml horké vody, změř teplotu t2 (teplota horké vody) a zapiš ji do protokolu i s hmotností m2 ( 150 ml vody má hmotnost 150 g).
3)  Ihned po změření teploty t2 nalij teplou vodu na led, zamíchej a až se všechen led rozpustí, změř výslednou teplotu t a zapiš ji do protokolu.

4)  Odměrným válcem změř objem směsi a spočítej objem vody vzniklé roztátím ledu. Hmotnost této vody je stejná jako hmotnost ledu (1cm3 má hmotnost 1g). Do protokolu zapiš hmotnost ledu – m1.

5)  Spočítej do protokolu měrné skupenské teplo tání ledu z naměřených hodnot m1,t1,m2,t2,t a porovnej výsledek s hodnotou v tabulkách lt = 334  EQ \F(kJ;kg) ..

naměřené hodnoty:

	m1
	=
	…….…kg.
	(led

	 t1
	=
	………(C
	(led)

	m2
	=
	0,150 kg
	(horká H2O)

	t2
	=
	……….(C
	(horká H2O)

	t
	=
	……….(C
	(výsledná teplota)

	cvoda
	=
	4,18  EQ \F(kJ;kg*°C)  
	


Lt = 334  EQ \F(kJ;kg) 

(měrné skupenské teplo tání ledu-hodnota z tabulek)
Vypočítaná hodnota měrného skupenského tepla tání ledu
TEPLO PŘIJATÉ



TEPLO ODEVZDANÉ
1.Led se roztaje



3.Teplá voda se začne ochlazovat
2.Začne se ohřívat voda vzniklá roztátím ledu

1.

2.



3.
m1 = 

m1=



m2= 0,150 kg
lt = x

c1= 4,18  EQ \F(kJ;kg*°C) 

c2= 4,18  EQ \F(kJ;kg*°C) 
Lt = m * lt
(t – t1) =


(t2 - t) =



Q1= m1 * c1 * (t – t1)

Q2 = m2 * c2 * (t2 – t)


  Lt + Q1 = Q2
                   m1 * lt  + m1 * c1 * (t – t1) = m2 * c2 * (t2 – t)





              m1 * lt  = m2 * c2 * (t2 – t) -  m1 * c1 * (t – t1)   
                                                  lt  =    EQ \F(m2 * c2 * (t2 – t) -  m1 * c1 * (t – t1); m1)  
Hodnota z tabulek :
 334  EQ \F(kJ;kg) 


vypočtená hodnota: …….  EQ \F(kJ;kg) 
Drobné rozdíly jsou způsobeny výměnou tepla s okolím.

Závěr: Vypočítané měrné skupenské  teplo tání ledu  je………. EQ \F(kJ;kg) .






